



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 24.02.2023 11:22
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Работодателски организации сезираха еврокомисар за минималната заплата в България**
Дата: 24.02.2023 09:40
Медия: **Конкурент**

Работодателските организации сезираха с писмо еврокомисаря по работни места и социални въпроси Никола Шмит за решението на Народното събрание от 10 февруари т.г. за промени в Кодекса на труда, с които се предвижда Министерският съвет за определя минималната работна заплата за страната ежегодно в размер на 50 на сто от средната брутна работна заплата. Според работодателските организации, това решен...

Заглавие: **Кабинетът разширява пропускателните възможности по границите**
Дата: 23.02.2023 19:33
Медия: **Банкеръ**

На 22 февруари председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) проведе среща с министъра на регионалното развитие и благоустройството Иван Шишков. Предмет на обсъждане по време на срещата бяха въпроси, свързани с намаляване на административната тежест върху бизнеса при инсталирането на възобновяеми енергийни източници и подобряване на транспортната логистика. По отношение инсталир...

Заглавие: **Работодателските организации се обръщат към еврокомисар заради минималната заплата в България**
Дата: 23.02.2023 15:31
Медия: **Експерт**

Работодателските организации сезираха с писмо еврокомисаря по работни места и социални въпроси Никола Шмит за решението на Народното събрание от 10 февруари т.г. за промени в Кодекса на труда, с които се предвижда Министерският съвет за определя минималната работна заплата за страната ежегодно в размер на 50 на сто от средната брутна работна заплата, съобщиха от Българската стопанска камара. Според...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **От Министерство на иновациите и растежа**
Дата: 24.02.2023 09:23
Медия: **Грамофона**

През месец март стартира кандидатстването по процедурата за изграждане на национална мрежа от 12 цифрови и иновационни хъбове за 140 милиона лева по Програма за научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация (ПНИИДИТ) 2021-202 До края на годината Министерството на иновациите и растежа ще отвори за кандидатстване три процедури за общо 525 млн. лв. от тази изцяло новата з...

Заглавие: **eIca.bg съдейства на бизнеса да спестява от доставките на електроенергия**

Дата: 23.02.2023 23:55

Медия: **Икономически портал на регион Стара Загора**

eIca.bg е платформа, която е създадена с цел да съдейства на предприемачите да бъдат активни участници на пазара на електроенергия за стопански цели, като взимат информирани решения за доставките на ток и договарят подходящи за тяхното потребление условия с доставчиците. С помощта на калкулатора на eIca.bg всеки потребител би могъл да потърси, намери и заяви най-изгодната сред актуалните оферти на...

Заглавие: **Стокообменът между България и Белгия е 1548.4 млн. евро**

Дата: 23.02.2023 19:56

Медия: **Банкеръ**

Жереми Тирион, първи секретар по политическите и икономически въпроси към Посолството на Белгия в София, посети Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Той разговаря с председателя на палатата Цветан Симеонов. В срещата участва и Величка Терзиева, секретар по търговия и инвестиции при търговското представителство на Фландрия към Посолството. По време на разговора бе дискутирано търговско-и...

Заглавие: **Бизнесът се оплака на еврокомисаря по социални въпроси за минималната заплата**

Дата: 23.02.2023 19:12

Медия: **Днес+**

Асоциация на организациите на българските работодатели (АОБР) сезира с писмо еврокомисаря по работни места и социални въпроси Никола Шмит за решението на Народното събрание (НС) от 1 февруари за начина за определяне на размера на минималната работна заплата. Според работодателите предвиденото ежегодно утвърждаване на минималното трудово възнаграждение от Министерския съвет (МС) в размер на 50% от ...

Заглавие: **АОБР сезира с писмо еврокомисаря Никола Шмит във връзка с определянето на МРЗ**

Дата: 23.02.2023 18:01

Медия: **Асоциация на индустриалния капитал в България**

Работодателските организации сезираха с писмо еврокомисаря по работни места и социални въпроси Никола Шмит за решението на Народното събрание от 10 февруари т.г. за промени в Кодекса на труда, с които се предвижда Министерският съвет да определя минималната работна заплата за страната ежегодно в размер на 50 на сто от средната брутна работна заплата. Според работодателските организации, това решен...

Заглавие: **ДОНЕВ: ДОКАТО СЪМ ПРЕМИЕР, ЩЕ НАСТОЯВАМ ЗА ЕВРОТО ДА СЕ ГОВОРИ РАЗБИРАЕМО И ЯСНО**

Дата: 24.02.2023 10:28

Медия: **Агенция Сливен**

Докато съм министър-председател, ще настоявам за еврото да се говори разбираемо и ясно, с аргументите, които са основани на разумни факти, а не събуждат ирационални страхове. Това каза служебният министър-председател Гълъб Донев по време на откриването на конференцията "България по пътя на еврото", която се провежда в Националния дворец на културата в София. Целта на форума е да бъдат обсъдени въз...

Заглавие: **Гълъб Донев: С еврото страната ни ще стане по-богата**

Дата: 24.02.2023 10:26

Медия: **Новините под лула**

Не промяна на валутата, а нелоялните търговски практики надуват инфлацията, обясни премиерътПрисъединяването към еврозоната означава много повече от замяна на лева с евро. Преди всичко става въпрос България да избере да се присъедини към сърцевината на европейския проект, защото това защитава Европа по време на финансова или икономическа криза. Това каза заместник-председателят на ЕК Валдис Домбро...

Заглавие: **Близо 1 600 фирми и сайтове за онлайн търговия ще получат 30,6 млн. лв. за киберсигурност**

Дата: 24.02.2023 10:13

Медия: [Синор БГ](#)

На 22 февруари Главна дирекция "Европейски фондове за конкурентоспособност" (ГД ЕФК) публикува на сайта на Министерството на иновациите и растежа (МИР) фирмите, които ще получат финансиране по втората процедура от Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ) за "ИКТ решения и киберсигурност", съобщиха от ведомството. От включените в оценка предложения за изпълнение на инвестиции по процедурата, фин...

Заглавие: **Какви са перспективите за финансовите пазари?**

Дата: 24.02.2023 10:01

Медия: [3e-news](#)

Има висока вероятност низходящият тренд при акциите да е приключил или това да се случи през първата половина на 2023 г. По-добри възможности при европейските акции спрямо американските. Много добър потенциал за акциите в развиващите се пазари, най-голям за тези в Азия. По-добро представяне на акциите с малка капитализация спрямо тези с голяма (избягваме най-големите технологични компании). Това с...

Заглавие: **Засилена е активността на пазара на офиси през втората половина на 2022-а**

Дата: 24.02.2023 10:48

Медия: [Банкеръ](#)

Предлагането на офис площи клас "А" и "В" в София достигна 2 462 800 кв. м през второто полугодие на 2022 г., което на годишна база представлява увеличение със 7 процента. Активността на пазара продължи да се засилва между юли и декември и доведе до 185 930 кв. м брутно усвоени площи на годишна база (най-високата стойност от 2017 г. насам). Това отбелязват в анализ от Colliers за пазара на офис пл...

Заглавие: **Министър Пулев: Отваряме четвърта мярка по Плана за възстановяване за развитие на индустриалните зони**

Дата: 24.02.2023 11:15

Медия: [Фокус](#)

Министерството на иновациите и растежа ще подкрепи с 212,5 млн. лв. развитието на индустриалните зони и паркове в България по Плана за възстановяване и устойчивост. Минималният размер на безвъзмездната помощ за проект е 3 млн. лв., а максималният – 40 млн. лв. Това съобщи министърът на иновациите и растежа Александър Пулев. Това е четвъртата мярка по Плана за възстановяване и устойчивост, която МИР...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Работодатели сезираха ЕК за минималната работна заплата**

Дата: 23.02.2023 16:04

Медия: [Елхово.news](#)

Работодателските организации в България сезираха с писмо еврокомисаря по работни места и социални въпроси Никола Шмит за решението на Народното събрание от 10 февруари за промени в Кодекса на труда, с които се предвижда Министерският съвет да определя минималната работна заплата за страната ежегодно в размер на 50 на сто от средната брутна работна заплата. Според работодателските организации това ...

Заглавие: **Министерство на труда и социалната политика ще съфинансира проекти на работодатели за условията на труд**

Дата: 23.02.2023 15:43

Медия: [Грамофона](#)

Започва набирането на проекти на работодатели за съфинансиране по Фонд "Условия на труд" на Министерството на труда и социалната политика през 2023 г. Ще се отпускат средства за подобряването на условията на труд в предприятията и за развиването на дейности по диагностика на професионалните болести. Максималният размер на средствата, които се осигуряват от фонда ще са до 30 на сто от одобрените и ...

Заглавие: **Най-търсените професии по света (и у нас) в LinkedIn**

Дата: 23.02.2023 18:30

Медия: [Money.bg](#)

Остава тенденцията технологичните професии да са сред най-търсените, а и сред най-платените, в социалната мрежа за професионални връзки LinkedIn. Това се отнася както за САЩ и Европа като цяло, така и конкретно за българския пазар, видя Money.bg. В началото на тази година технологичният сектор е лидер както в България, така и по света. Редом с традиционното търсене на ИТ специалисти - програмисти, ...

Заглавие: **Възходът на ChatGPT: кой трябва да мисли за нова работа**

Дата: 23.02.2023 18:18

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

Невронната мрежа ChatGPT от OpenAI направи истински фурор на пазара, като в същото време повдигна много въпроси, основният от които е дали широкото въвеждане на подобни технологии ще доведе до лавина от съкращения на работни места. ChatGPT може да изпълнява много функции – от генериране на текстове до откриване на грешки в програмния код. Много големи ИТ корпорации, включително китайските Alibaba,...

Заглавие: **5 мита за търсенето на работа, които ви дърпат назад**

Дата: 23.02.2023 15:03

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Ако наскоро сте влизали в LinkedIn, несъмнено сте забелязали, че все повече хора обявяват, че са безработни и започват да търсят работа. Това не е изненадващо като се има предвид броят на съкращенията, които бяха извършени през последните седмици и месеци. За съжаление, ако сте един от потърпевшите, може би получавате различни съвети от добронамерени роднини, приятели и колеги. Един човек може да ...

Заглавие: **За 13-и път са отличени най-добрите работодатели, осигуряващи здраве и безопасност на работните места**

Дата: 24.02.2023 10:34

Медия: [Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда"](#)

възвръщат вложенията си многократно, защото така разчитат на по-здраве и по-работоспособни и работници и служители", отбеляза заместник министър-председателят по социалните политики и министър на труда и социалната политика Лазар Лазаров на специална церемония за връчването на 13-ите национални награди по безопасност и здраве при работа. Конкурсът се организира от Фондация "Център за безопасност и...

Заглавие: **Испанският опит в привличане на инвеститори, използвайки средствата по Плана за възстановяване, ще бъде представен на форум в София**

Дата: 24.02.2023 10:56

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българо-испанската търговска камара и Либерален институт за политически анализи организират форум на тема "Национален план за възстановяване - испанският опит и практическото приложение в усвояването на средствата от Фонда за възстановяване - "Испания Може. Може ли и България?" на 6 март в 10:00 ч в гранд хотел "София", съобщи от камарата. Испания е първата страна от Европейския съюз с одобрен П...

Заглавие: **ЕК предлага стоките от Украйна да се освободят от мита за още една година**

Дата: 24.02.2023 11:00

Медия: [Agri.BG](#)

Мярката е допълнение към "коридорите на солидарността" за износ на украинско зърно по сухопътните пътища. Европейската комисия предлага с още една година да се удължи освобождаването на вносните мита, квотите и мерките за търговска защита, които се прилагат към украинския внос за страните от Европейския съюз. Предложението е мярка за подкрепа на Украйна и нейната икономика, в контекста на войната, п...

Заглавие: **Украинският посланик: България продължава да помага и на бойното поле**

Дата: 24.02.2023 10:11

Медия: [Big5.bg](#)

Краят на конфликта ще дойде с победа на Украйна и с пълно освобождаване на всичките ѝ територии – и Крим, и Донецк, и Луганск, каза по Би Ти Ви Виталий Москаленко, посланикът на Украйна у нас, чийто мандат свършва след дни. На 3 март той се завръща в родината си и чака с нетърпение това да се случи, за да се включи в битката за освобождение – или на дипломатическо, или на военно ниво. Малко повече...

Заглавие: **Китай обяви мирен план за Украйна в 12 точки**

Дата: 24.02.2023 10:03

Медия: [Клуб Z](#)

Общото събрание на ООН прие резолюция с призив Москва да изтегли силите си от Украйна. Китай иска да предотврати възможността руско-украинската криза да излезе извън контрол, като отбелязва, че диалогът и преговорите са единствените възможни начини да се реши конфликтът, се казва в документ, разпространен днес от китайското външно министерство, предаде Ройтерс, цитирана от БТА. Документът беше публ...

Заглавие: **Реч на изпълнителния заместник-председател на ЕК Валдис Домбровскис в УНСС**

Дата: 23.02.2023 18:11

Медия: [Европейска Комисия](#)

"Единственият автентичен текст е този на произнесената реч." Добро утро, уважаеми дами и господа. За мен е удоволствие да съм отново тук – в Университета за национално и световно стопанство в София. Трогнат съм и със смирение получавам тази почетна докторска степен. За мен е също така привилегия да се обърна към вас в тези трудни времена. Измина почти една година — всъщност утре ще се навърши ед...

Заглавие: **УНСС ще представи изследване за икономическия принос на медиите**

Дата: 24.02.2023 10:37

Медия: [Съюз на българските журналисти](#)

Университетът за национално и световно стопанство (УНСС) — Център за медийни изследвания и аудиовизуална политика и Катедра "Медии и обществени комуникации", канят на 28 февруари 2022 г., 11.00 ч. на представянето на новите резултати от съвместно изследване на Обсерватория по икономика на културата и Столична община: Икономически принос на медиите за периода 2008-2021 г. Според информацията на БТА ...

Заглавие: **"БМФ Порт Бургас" откри нов интермодален терминал в Божурище**

Дата: 24.02.2023 10:16

Медия: [Economic](#)

БМФ порт Бургас ЕАД Компании Фонд "Три морета" придобива част от "БМФ Порт Бургас" Компании Граждани се увериха в безопасността на пристанищните терминали в Бургас. Частният пристанищен оператор "БМФ Порт Бургас" АД, концесионер на пристанищните терминали "Бургас Изток-2" и "Бургас Запад", откри мултимодален терминал в Индустриална зона "Божурище". На него ще се обработват морски контейнери, разтов...

Заглавие: **Христо Алексиев, вицепремиер и министър на транспорта и съобщенията: Сравняваме цените у нас с 6 държави. Не приемаме някой да труп свръхпечалби, започваме проверки**

Дата: 24.02.2023 10:10

Медия: [Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията](#)

Интервю на вицепремиера по икономическите политики и министър на транспорта и съобщенията Христо Алексиев за в. 24 часа, с министъра разговаря Мариана Бойкова. Приоритет е отпушването на България - трети мост на Дунав, излаз на егейски пристанища и втора жп линия с Турция- Господин вицепремиер, какво показва анализът на пазара на храни на дребно? Не се забелязва особен спад на цените. - Няма как да...

Заглавие: **Проф. Ваня Иванова: Отлагането на присъединяването към еврозоната е сигнал, че не сме си свършили работата**

Дата: 24.02.2023 09:46

Медия: [3e-news](#)

Отлагането на присъединяването на България към еврозоната е сигнал, че не сме си свършили работата така, както трябва, и че усилията не бяха достатъчни, включително институционалните промени, защото е ясно, че борбата с инфлацията е един по-дълъг процес. Това коментира в интервю за БТА проф. д-р Ваня Иванова, преподавател в Стопанския факултет на Софийския университет "Св. Климент Охридски", рецен...

Заглавие: **"Орика мед България" с второ място в "Годишни национални награди по безопасност и здраве при работа"**

Дата: 24.02.2023 10:20

Медия: [PIA-news](#)

В присъствието на вицепремиера и министър на труда и социалната политика Лазар Лазаров бяха връчени 13-ите награди на конкурса "Годишни национални награди по безопасност и здраве при работа". Инициативата е на Фондация "Център за безопасност и здраве при работа" с подкрепата на Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда". Церемонията се състоя в Конференстен център "Тракия" в София. В категори...

Заглавие: **Министерство на електронното управление получи отличието в категория "Публична администрация" на годишните награди на БАИТ**

Дата: 24.02.2023 10:38

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Министърът на електронното управление Георги Тодоров получи отличието в категорията "Публична администрация" на официална церемония "Наградите на БАИТ за 2022 г.", в присъствието на президента Румен Радев, под чийто патронаж по традиция се провежда кампанията и церемонията по награждаването. Призът е за успешно осъществен проект за разширяване на обхвата на средата за Междурегистров обмен на справ...

Заглавие: **Компанията майка на British Airways очаква по-нататъшно възстановяване през 2023 г.**

Дата: 24.02.2023 10:38

Медия: [Инвестор.БГ](#)

IAG се е споразумяла за осигуряването на цялостен контрол над испанската авиокомпания Air Europa в сделка за 400 млн. евро. Компанията майка на British Airways, IAG SA, заяви, че се радва на силни резервации от началото на тази година, водени от ваканционните пътувания и стабилните бизнес пътувания, като прогнозира по-нататъшно възстановяване през 2023 г., тъй като авиационната индустрия излиза от н...

Заглавие: **Доверието се измерва в цифри**

Дата: 24.02.2023 10:32

Медия: [Actualno.com](#)

Това заяви президентът Румен Радев на Конференция "България по пътя към еврото", който уточни "благосъстояние" като синоним на "цифри". Радев разграничи два вида доверие - това на българите към еврото, но и това на ЕС в България. Интересното е, че той не наблегна на съдебната реформа като приоритет, който Брюксел иска да види, а как помагаме за стабилност на Балканите. А за доверието на българите ...

Заглавие: **Една година от войната в Украйна, Русия е изолирана при гласуването в ООН**

Дата: 24.02.2023 09:33

Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Войната в Украйна навлезе във втората си година без изгледи да свърши скоро, а Русия бе изолирана в ООН при гласуване, изискващо нейните сили да се изтеглят. В същото време лидерите на G-7 са готови да координират повече подкрепа за Украйна в петък (24 февруари). Докато битките бушуват в източната и южната част на Украйна, съюзниците на Киев по целия свят показаха подкрепата си на първата годишнин...

Заглавие: **Научен форум "Защита на права на интелектуална собственост – нарушения, място и роля на правоохранителната система"**

Дата: 24.02.2023 11:08

Медия: **Университет за национално и световно стопанство**

В Института по интелектуална собственост и технологичен трансфер (ИИСТТ) се проведе научен форум "Защита на права на интелектуална собственост – нарушения, място и роля на правоохранителната система", организиран от катедра "Интелектуална собственост и технологичен трансфер" на УНСС. На форума бяха представени видовете нарушения, законовите основания за преследване на нарушенията, възможностите з...